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  SLOVO STAROSTY
Listopad je měsícem vzpomínek. Čas dušiček nás vede k  zastavení, k  tichému rozjímání nad životem 
a k uctění památky těch, kteří už nejsou mezi námi. Zapalujeme svíčky, pokládáme květiny, vzpomínáme. 
Právě v těchto chvílích si uvědomujeme, jak zásadní roli v našich životech hrají vztahy, rodina, přátelství - to, 
co přetrvává i po odchodu našich blízkých.

V  listopadu si také připomínáme hr-
dinství válečných veteránů. Tradiční 
sbírka ke Dni válečných veteránů, kte-
rý probíhá po celé republice, je nejen 
výrazem úcty, ale i  konkrétní pomo-
ci. V loňském roce se podařilo vybrat 
částku 4.574.902 Kč, která prostřed-
nictvím Vojenského fondu solidarity 
pomáhá těm, kteří se ocitli v  těžké 
životní situaci  - veteránům, vojákům 
i  jejich rodinám. Kampaň, která sbír-
ku doprovází, je poděkováním za 
jejich odvahu a  připomenutím hod-
not, na které bychom neměli zapomí-
nat. Rudé vlčí máky, které si v těchto 
dnech připínáme na klopu, jsou sym-
bolem paměti, respektu a naděje.

Listopad je zároveň obdobím, kdy se 
završují projekty a  rodí nové plány. 
S potěšením mohu oznámit, že rekon-
strukce městské knihovny a vznik Kul-
turního a  kreativního centra se blíží 
ke svému závěru. V prosinci nás čeká 
slavnostní otevření - věřím, že se toto 
místo stane živým centrem setkávání, 
vzdělávání a kultury. První přednášku 

zde povede pan Jaroslav Ochec a je-
jím tématem bude Jáchymov.

Na začátku měsíce proběhne pra-
covní schůzka zastupitelů k rozpočtu 
a s tím spojené přípravy na poslední 
letošní zasedání zastupitelstva, které 
se uskuteční v  prosinci. Uzavírají se 
také poslední jednání komisí a výbo-
rů. Rád bych připomněl, že stále máte 
možnost zasílat své podněty a  návr-
hy, které mohou přispět ke zlepšení 
života ve městě.

Město podalo žádosti o dotace na pří-
ští rok. Zaměřili jsme se na podporu 
památek, kulturních akcí a rozvoj in-
frastruktury v  oblasti cestovního ru-
chu. Věříme, že se nám podaří získat 
prostředky, které pomohou dál zvele-
bovat naše město a nabídnout obča-
nům i návštěvníkům nové zážitky.

Děkuji všem, kteří se podílejí na rozvoji 
našeho města - ať už svou prací, dob-
rovolnictvím, nebo tím, že sledují dění 
kolem sebe a přispívají svými nápady. 

V závěru si vás dovoluji všechny pozvat 
na tradiční Rozsvěcení vánočního stro-
mu v prostoru u kostela sv. Jáchyma.

František Holý
váš starosta

/ ZPRÁVY Z RADNICE
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Kompletní zápisy najdete v  plném 
znění na webových stránkách měs-

ta v sekci Usnesení rady města
(viz připojený QR kód).

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
21. zasedání rady konané dne 25. září 2025
Rada schválila cenovou nabídku ve výši 27.762,13 Kč bez 
DPH firmě Ing. Jan Spěváček - šindelové střechy, se sídlem 
Čermná 6, Sušice, na nátěr a opravy šindelí na kapli Popov 
a stříšce ambitu na hřbitově v Jáchymově v rozsahu před-
ložené nabídky.

Dále rada schválila cenovou nabídku ve výši 176.660 Kč 
včetně DPH firmě Kancelář stavebního inženýrství, s. r. o., 
se sídlem Botanická 256, Dalovice, na vypracování projek-
tové dokumentace nové železobetonové opěrné zdi Malá 
Žižkova v rozsahu předložené nabídky.

Rada také schválila Dodatek ke Smlouvě o výpůjčce sbír-
kových předmětů č. Z 1/2019 ze dne 16. 12. 2019. Jedná 
se o 38 svazků, které budou umístěny v expozici Muzea 
Karlovy Vary. Dodatek nabyl účinnosti dne 5. září 2025.

22. zasedání rady konané dne 9. října 2025
Rada schválila cenovou nabídku ve výši 72.600 Kč včet-
ně DPH firmě Kancelář stavebního inženýrství,  s.  r. o., se 
sídlem Botanická 256, Dalovice, na inženýrskou činnost 
a  zajištění vydání povolení stavby „Sanace svahu za ob-
jektem Mincovní č. p. 573 na p. p.č. 251/1 a 255/1 v k.ú. 
Jáchymov“ v rozsahu předložené nabídky.

Dále rada schválila cenovou nabídku na nákup 450 tun 
asfaltového recyklátu na opravu místních komunikací ve 
výši 49.500 Kč bez DPH od společnosti Údržba silnic Kar-
lovarského kraje, a. s., se sídlem Na Vlečce 177, Otovice.

  TÚR DE SVAŘÁK JE ZPĚT!
PŘIHLASTE SVŮJ PODNIK A ZÍSKEJTE TITUL NEJLEPŠÍ SVAŘÁK KRUŠNÝCH HOR.
Milovníci voňavého svařáku a zimních radovánek, máme 
skvělou zprávu! Oblíbená akce TÚR DE SVAŘÁK se letos 
vrací a opět hledá nejlepší svařák na horách.

Jste kavárna nebo restaurace a myslíte si, že váš svařák je 
prostě nejlepší? Přihlaste svůj podnik a nechte mlsné ja-
zýčky návštěvníků rozhodnout! Soutěž je otevřená všem, 
kdo chtějí svým svařákem potěšit hosty a získat titul nej-
lepší svařák Krušných hor.

Registrace probíhá od 20. října do 20. listopadu na našich 
stránkách: www.krusnohorsko.com

Nepropásněte šanci být součástí této tradiční akce a uká-
zat, že právě váš svařák je tím nejvoňavějším a nejlahod-
nějším zimním hitem v Krušných horách!

Bc. Dominika Dostálová
Lokální destinační agentura Krušnohorsko

  ZÁJEZD DO PRAHY - PŘEDVÁNOČNÍ NÁKUPY A PLANETÁRIUM
Naši milí spoluvýletníci,
chystáme pro vás další pohodový zájezd. Tentokrát po-
jedeme do Prahy v sobotu 15. listopadu. Dopoledne 
strávíme v obchodním centru Šestka, kde bude prostor 
pro předvánoční nákupy, občerstvení i zábavu pro děti. 
K  dispozici je například herna, 20 m dlouhý tobogán 
nebo úžasný svět ze stavebnice LEGO. Z  vyhlídkové 
plošiny na střeše OC lze navíc pozorovat vzlety a přistá-
ní letadel na letišti Václava Havla a nasát tak atmosféru 
rušného a fascinujícího světa letiště. Odpoledne se pře-
suneme do Planetária Praha, kde se s  neodolatelným 
showmanem Velkým Schiaparellim vydáme na dobro-
družnou cestu napříč Sluneční soustavou!

Cena zájezdu je 300 Kč na osobu.
Hlásit se můžete v  Informačním centru Jáchymov 
nejpozději do 10. listopadu.
Neváhejte, kapacita míst je omezena!

Zájezd je určen pro obyvatele Jáchymova a  rádi by-
chom pozvali hlavně rodiny s dětmi.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov

/ZPRÁVY Z RADNICE
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  MALOVÁNÍ KAMÍNKŮ U ŠÁLKU KÁVY
V září se v jáchymovském Domě s pečovatelskou službou (DPS) konala velmi zajímavá aktivita, a to malování 
kamínků u šálku kávy ve spolupráci s místní ZŠ, seniory a s organizátory MAS Krušné hory, o. p. s. v rámci 
projektu „Kvalitnější život na území MAS Krušné hory“, č. proj. CZ.03. 02. 01/00/22_008/0000196.

Tentokrát pro seniory žáci místní školy připravili malová-
ní na kamínky. A že se nás sešlo opravdu hodně! Malovali 
jsme květiny, zvířátka, sluníčka, ale i  abstraktní obrázky. 
K  pohodě přispěla výborná káva a  upečené muffiny od 
jedné ze seniorek jáchymovského Domu s pečovatelskou 
službou. Výtvory jsme vystavili na okno v  chodbě DPS. 
Tato aktivita se všem moc líbila, určitě ji v dohledné době 
opět zopakujeme. Tímto vás srdečně zveme na další ak-
tivity - nejen seniory z Jáchymova, ale i z blízkého okolí. 
Plakát je vždy předem veřejně publikován.

Mgr. Ladislava Kulhavá,
komunitní pracovnice MAS Krušné hory, o.p. s

  VIII. MEZINÁRODNÍ HISTORICKÉ SYMPOSIUM NA ZÁMKU V OSTROVĚ
Ve dnech 10. a  11.  října  2025 se na zámku v  Ostrově uskutečnilo VIII. mezinárodní historické symposium 
s názvem „Sasko‑lauenburské dědictví a markraběnka Sibylla Augusta Bádenská / Významná výročí města 
Ostrova“. Tato významná událost byla uspořádána u příležitosti 350. výročí narození markraběnky Sibylly 
Augusty Bádenské, rozené princezny sasko‑lauenburské, a  zároveň 400  let od získání ostrovského panství 
vévody sasko‑lauenburskými.

Symposium připomnělo také 155 let od úmrtí velkovévody 
Leopolda II. Toskánského. Mezi vzácnými hosty nechyběl ar-
civévoda Georg Habsburg‑Lothringen, přímý potomek Leo-
polda II., hraběnka Margareta Pospíchalová Schliková a opat 
tepelského kláštera Filip Zdeněk Lobkowicz. Součástí progra-
mu byl křest sborníku ze VII. symposia o sakrálních památ-
kách Ostrovska, který vznikl za podpory Česko‑německého 
fondu budoucnosti a města Jáchymova.

Se svými odbornými příspěvky vystoupili historici a badatelé 
z Česka, Německa a Rakouska - mezi nimi Oliver Auge (Uni-
verzita v Kielu), Hertha Schwarz (Mnichov), Sigrid Gensichen 
(Heidelberg), Uli Steiger (Rastatt), Michal Vokurka, Přemysl 

Krejčiřík, Daniela Jakubů a Adéla Škrabalová. Jaroslav Ochec 
představil historii kláštera Mariasorg a projekt nové kaple 
na Mariánské u  Jáchymova, jeho prezentace vzbudila zá-
jem i mezi rakouskými hosty. Tématu konce druhé světové 
války v Ostrově se věnoval badatel Josef Macke.

Vyvrcholením programu bylo slavnostní odhalení pamětní 
desky Leopoldovi II. Toskánskému na průčelí Staré radnice. 
Ceremoniálu se ujal arcivévoda Georg Habsburg‑Lothringen 
společně s radním města Ostrova Jiřím Pavlíkem.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

Foto: Zuzana Železná Foto: Lada Baranek, B.A.

/SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - ZŠ M. C. SKLODOWSKÉ
Srdečně zveme všechny rodiče, budoucí prvňáčky i ve-
řejnost na Den otevřených dveří, který se bude konat 
26. listopadu 2025 od 8:00 do 14:00 hod. v budově 
naší školy.

Přijďte se přesvědčit, jak krásné a  podnětné prostředí 
u  nás děti mají. Nahlédněte do vyučování a  poznejte 
naše skvělé učitele, kteří dělají výuku zábavnou, přátel-
skou a plnou nápadů.

Těšíme se na vás - objevte, proč je právě naše škola tím 
pravým místem pro vaše dítě!

Mgr. Štěpánka Hronová
zástupkyně ŘŠ Jáchymov

  ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
Základní škola přišla na začátku školního roku s  velice pozitivní zprávou. Již třetím školním rokem bude 
pokračovat ve všech 4 zájmových kroužcích, které se těší veliké oblibě a pro které se opět podařilo zajistit 
financování, a tudíž budou pro žáky zdarma.

V letošním školním roce budou tedy v ZŠ opět fungovat kroužky:
 

Pondělí 1x za 14 dní 15:00-16:00 Tancování mladší Natalia Rohalská

Pondělí 1x za 14 dní 14:00-15:30 Vaření Petra Langerová

Úterý 1x za 14 dní 14:00-15:30 Handmade Monika Galová

Středa 1x za 14 dní 15:00-16:30 Sportovní Mgr. Jitka Gigalová + Dominika Vostrčilová, DiS.

Čtvrtek 1x za 14 dní 15:00-16:00 Tancování starší Natalia Rohalská

Další skvělou zprávou je, že ve škole máme plně kvalifi-
kované a  odborné poradenské pracoviště. Cílem tohoto 
pracoviště je poskytovat kvalitní poradenské služby uči-
telům, žákům i jejich rodičům v následujících oblastech:

1) zajištění péče o žáky se speciálními vzdělávacími  	
    potřebami
2) péče o žáky nadané a žáky s neprospěchem
3) problémy se školní docházkou - neomluvená a vysoká              	
    absence
4) kariérní poradenství - profesní orientace žáků
5) prevence rizikového chování

Vedoucí školního poradenského pracoviště:
Mgr. Štěpánka Hronová - výchovný poradce
Členové školního poradenského pracoviště:
Mgr. Štěpánka Hronová - výchovný poradce
Ing. Zuzana Kokyová - kariérní poradce
Mgr. Tereza Brichtová - školní metodik prevence
Mgr. Pavlína Šostoková - školní speciální pedagog
Mgr. Erika Krnáčová - školní speciální pedagog
Mgr. Iva Krejčová - školní speciální pedagog

Přeji nám všem úspěšný, klidný a inspirativní školní rok. Ať 
je to rok plný radosti z poznávání, spolupráce a vzájemné-
ho respektu.

Ing. Michal Havlíček
ředitel ZŠ a MŠ Jáchymov

/ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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  NÁVŠTĚVA KNIHOVNIC V MŠ
V naší mateřské škole jsme na začátku října přivítali milou 
návštěvu, paní knihovnice z místní knihovny, které přišly 
za dětmi do třídy Berušek a Sluníček. Děti se na setkání 
velmi těšily a  společně si zopakovaly barvičky pomocí 
zábavných her a  otázek. Poté paní knihovnice přečetla 
dětem krásnou pohádku Krtek a kouzelná slovíčka - pro-
sím, děkuji a promiň. Děti si uvědomily, jak jsou tato slova 
důležitá. Na závěr si děti o pohádce povídaly a ukázaly, že 
znají všechna kouzelná slovíčka a slíbily, že je budou pou-
žívat co nejčastěji.

V  předškolní třídě Kytiček měly paní knihovnice připra-
venou pohádku o správném stolování a děti si následně 
vše vyzkoušely v jídelně mateřské školy. Donesly si talířek 
a hrneček, správně připravily příbor a naučily se poskládat 
ubrousek. Na závěr si děti povídaly o tom, co se naučily 
a  už teď se všichni těšíme na další návštěvu z  knihovny 
a na čtení pohádek.

Hana Kreisslová
za kolektiv MŠ

  RENESANČNÍ ČTENÍ OŽIVILO JÁCHYMOV I ZA DEŠTĚ
V  sobotu 27.  září se v  Expozici Knihovny Latinské školy v  Jáchymově konalo komentované čtení z  díla 
renesančního kazatele Johanna Mathesia. Akce s názvem Krušnohorské „exkurzní čtení“ renesančních textů 
přilákala velký počet návštěvníků, kteří si navzdory deštivému počasí nenechali ujít jedinečnou příležitost.

Četlo se z Hornické postily, souboru kázání, který Mathe-
sius vydal v  roce 1564. Tento luteránský kazatel působil 
v kostele sv. Jáchyma a jeho texty přinášejí nejen duchov-
ní, ale i  cenný historický pohled na život v  renesančním 
hornickém městě. Vybrané pasáže přednesli a komento-
vali historik Ivo Purš, geolog Petr Rojík a  teolog Mikuláš 
Vymětal pod vedením Michaely Zemkové z Přírodovědec-
ké fakulty UK v  Praze. Jejich výklad propojil historii, pří-
rodu, hornictví i duchovní rozměr, čímž vytvořil poutavý 
a obohacující zážitek pro všechny přítomné.

Mgr. Eva Kochová
knihovnice

  UPOZORNĚNÍ PRO ČTENÁŘE
Městská knihovna Jáchymov upozorňuje, že bude od 1. 12. 2025 do 28. 2. 2026 UZAVŘENA z důvodu stěhování 
do nově zrekonstruovaných prostor a ukončuje provoz na své přechodné adrese v budově DPS.
Výpůjčky budou automaticky prodlouženy.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu v nově upravených prostorách již na jaře 2026.
Telefonní číslo: 702 109 787, e‑mail: info@mkjachymov.cz

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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ROZHÝBEJME ŠLIKOVKU!
Chystáme nový projekt, který má za cíl oživit Šli-
kovu věž a  připomenout příběh původního hra-
du Freudenstein. A  k  tomu potřebujeme vaši 
pomoc! Hledáme staré rytiny, ilustrace, malby, 
fotografie či jiná vyobrazení původního hradu 
Freudenstein, Prachárny nebo Šlikovy věže  - od 
16. století až po současnost. Zajímá nás také 
všechno, co zachycuje život a  obyvatele v  okolí 
hradu. Pokud máte doma neokoukané poklady, 
podělte se o ně s námi! Můžete nám je poslat na 
infocentrum@mestojachymov.cz nebo donést 
osobně do Informačního centra Jáchymov.

Pojďme společně vrátit Šlikovce život, pohyb 
a historii!

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov

/ POZVÁNKY
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   PODZIMNÍ JÁCHYMOV

  DEN STROMŮ NA MARIÁNSKÉ: PUTOVÁNÍ KE TŘEM PAMÁTNÝM LIPÁM
V  sobotu 18.  října jsme se vydali na pátý ročník oblíbeného výletu ke Dni stromů. Letos naše cesta vedla 
na Mariánskou, kde roste trojice památných lip. Tradici těchto podzimních pochodů k památným stromům 
založila paní Laďka Kulhavá, velká milovnice přírody a stromů.

Sešli jsme se v 10 hodin před muzeem a společně jsme vy-
razili směrem na Nové Město. Tam nás přivítal pan Jaroslav 
Ochec, který nám krátce povyprávěl o historii místa a zpestřil 
setkání hrou na banjo. Poté jsme pokračovali na Mariánskou 
ke kříži, kde jsme si dopřáli svačinu a krátký odpočinek.

Po cestě se k nám přidávali další zájemci, takže naše sku-
pina postupně rostla. Cílem našeho putování byla kap-
lička se třemi památnými lipami. U nich nám paní Laďka 
Kulhavá poutavě vyprávěla o  jejich historii a  symbolice. 
Místostarostka Jáchymova paní Lada Baranek připomněla 
minulost kláštera na Mariánské, který měl tragickou his-
torii. Po válce byl postupně ničen a nakonec v roce 1965 
zbourán. Zároveň představila projekt připravovaného pa-
mátníku, který by měl vzniknout právě na místě, kde kláš-
ter kdysi stával.

Cestou i během zastávek nám náladu zpříjemňovaly pís-
ničky Wabiho Daňka, Roháčů a dalších oblíbených autorů, 
které se krásně nesly podzimní krajinou. Naše putování 
jsme zakončili v  penzionu Na Sluníčku, kde jsme si po-
chutnali na obědě a poté jsme se vydali zpět, někteří pěš-
ky a jiní autobusem. Celý den se nesl ve znamení přátelské 
atmosféry, krásné přírody a radosti z tradice, která spojuje 
lidi. Už teď se těšíme na další ročník.

Věnka Tarková
knihovnice

Podzim oblékl jáchymovskou krajinu do svých nejteplejších barev. Každý krok 
šustí listím, vzduch se ochladil – a tak jsem se pokusila zachytit pár okamžiků, 
než je odvane vítr.

Hana Kučerová

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  HASIČI
V září letošního roku začal s novým školním rokem také nový ročník naší největší aktivity a tou je hra Plamen. 
Tato celostátní hra je rozdělena na sportovní a volnočasovou část. Plníme obě a velice se nám to líbí. V září 
jsme také dokončili sérii závodů STIMAX 25, kde se nám vcelku dařilo ve všech kategoriích.

Naší nejmladší závodnicí byla Viktorie 
Plačková, které ještě nebylo šest let. 
Padlo nám spousta osobáčků, Venda 
Lebeda se dostal na vysněných 13 s, 
stejně Adéla Bílková ve starší katego-
rii. V mladší kategorii se děcka dostala 
na hranici 16 s a umístila se do první 
dvacítky. V  každém závodě závodilo 
480 závodníků. 20. září se konalo MČR 
v běhu na 60 m s překážkami, kam se 
nominovalo sedm členů z  našeho 
SDH ve třech věkových kategoriích. 
V každé kategorii se na start postavilo 
120 závodníků. Naše děti nezklamaly 
už jenom tím, že se nominovaly a taky 
tím, že vůbec v tak velké konkurenci 
neskončily na posledních místech. 
V  září jsme se také zúčastnili Novo-
rolského poháru, kde jsme na start 
postavili dvě družstva, mladší a starší. 
V mladších jsme v závodě jednotlivců 
obsadili v kategorii dívek druhé mís-
to - Viktorka Plačková a za kluky - Emil 
Plaček. Ve starší kategorii dívek se na 
prvním místě umístila Adéla Bílková 
a za chlapce druhé místo obsadil Da-
niel Papajla. V celkovém pořadí obsa-
dila obě družstva třetí místo. V Nové 
Roli jsme se zúčastnili ještě velice 
pěkných nočních závodů. Zde se sou-
těžilo ve štafetě dvojic a  požárním 
útoku. Zde děti zabodovaly. Mladší 
kategorie se umístila ve štafetě na 
místě prvním a  v  požárním útoku 
na místě druhém, celkově tak obsa-
dila první místo. Starší se ve štafetě 
umístili na místě druhém a  v  útoku 
na místě čtvrtém. Celkově se umístili 
na čtvrtém místě. Na konci září naše 
SDH pořádalo ve spolupráci s SH ČMS 
KSH Karlovarského kraje, městem 
Jáchymov a fotbalisty Jáchymov dal-
ší ročník TFA (železný hasič). Tady se 
nám na start postavilo 72 závodníků 
ve všech kategoriích, od přípravky 
počínaje a padesátníky konče. Nej-
mladší účastnici byly čerstvě tři roky. 
Mimo sportovní části a  TFA se naše 
děti připravovaly na závod hasičské 

všestrannosti a brannosti (ZHVB), kde 
jsme sestavili tři hlídky. Mladší, starší 
a  smíšený dorost. Věřili jsme, že ale-
spoň jeden tým postoupí na krajské 
kolo. Naše přání se splnilo a hned tři-
krát. Postoupily nám všechny tři hlíd-
ky. Teď se hlídky připravují na krajské 
kolo. Při našem SDH začala pracovat 
od září opět také přípravka, snad se 
nám ji podaří udržet.

Naše SDH nezahálí ani v  preventiv-
ní činnosti. Celorepublikově byl vy-
hlášen nový ročník „Požární ochrana 

očima dětí“ (POOD). Paní Jana Novot-
ná přišla s úžasným nápadem, oslovila 
ZŠ a MŠ v Jáchymově a s pomocí pe-
dagogů zapojila do této akce také naši 
školu. Určitě jste to zaznamenali na FB. 
Naše první kolo jsme nazvali „Hasiči 
očima dětí“. Janě patří veliké díky.

Jednotka od srpna vyjížděla k 15 výjez-
dům. Jednalo se o čtyři požáry lesního 
porostu, dvakrát poskytnutí první po-
moci - AED, požár trafostanice, třikrát 
na technickou pomoc - spadlý strom, 
dvakrát na únik nebezpečných látek 
a tři dopravní nehody se zraněním.

Začíná topná sezona, tak prosím neza-
pomeňte na kontrolu komínů a  bez-
pečnost při topení.

Všem krásný podzim.

Anna Plačková
starosta SDH Jáchymov

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  SETKÁNÍ S PARTNERSKÝM MĚSTEM SCHNEEBERG
V sobotu 12. října přijela do Jáchymova delegace z našeho partnerského města Schneebergu. Po krátkém, 
ale velmi srdečném přivítání jsme jako zástupci města, tvoření členy Radon teamu, zavedli naše hosty na 
Svatohavelské farmářské trhy.

Na podiu, za přítomnosti starostů Františka Holého a Ingo 
Seiferta, místostarostky Lady Baranek a autora poháru Ji-
řího Stránského, požehnal farář Pavel Fořt kuželkářskému 
putovnímu poháru. Tento pohár není jen sportovní trofejí, 
ale zároveň i časovou kapslí či archivem.

Pod kuželkami se nachází dutý podstavec, do kterého 
mohou starostové obou měst ukládat vzkazy, přání a po-
zdravy pro budoucí generace. Autor poháru si přeje, aby 
byla schránka otevřena až po sto letech. Požehnáním se 
pohár stal také symbolem přátelství mezi našimi městy, 
které bylo oficiálně stvrzeno podpisem partnerské smlou-
vy v dubnu 2017. Se sousedy ze Schneebergu jsme se roz-
loučili po prohlídce štoly v domě na Mincovní ulici č. 33 
u rodiny Pincových.

Všichni se už teď těšíme na další společné setkání.
Jaroslav Kulhavý

za Radon team

  FOTBAL V JÁCHYMOVĚ - ZÁVĚR PODZIMNÍ ČÁSTI SEZÓNY 2025
Podzimní část okresní 9. ligy se pomalu chýlí ke konci a mužstvo TJ Jáchymov má za sebou sérii náročných 
zápasů. I přes několik těsných porážek hráči předvádějí bojovné výkony a snaží se o atraktivní fotbal, který 
fanoušci na tribunách dokážou ocenit.

Výsledky zápasů:
20. 9. 2025 - 5. kolo: TJ Jáchymov - Potůčky 3 : 4 (3 : 2)
Góly: Filip Veit, David Boudný, Patrik Novák
28. 9. 2025 - 6. kolo: SK Toužim B - TJ Jáchymov 6 : 3 (3 : 2)
Góly: 2× Filip Veit, Radek Horváth
4. 10. 2025 - 7. kolo: TJ Jáchymov - Chyše B 3 : 4 (2 : 1)
Góly: David Boudný, Lukáš Hamata, Filip Veit
11. 10. 2025 - 8. kolo: TJ Jáchymov - Stará Role 0 : 5 (0 : 1)

Navzdory nepříznivým výsledkům si mužstvo drží dobrou at-
mosféru v kabině a neztrácí odhodlání. V několika zápasech 
dělil Jáchymov od bodového zisku jen malý kousek štěstí.

Pozvánka pro fanoušky:
Sezóna uzavře své podzimní dějství v neděli 2. listopadu, 
kdy Jáchymovští nastoupí k  venkovnímu zápasu proti 
týmu Stanovic. Utkání začíná ve 14:00. Přijeďte povzbudit 
naše hráče i na hřiště soupeře!

Poděkování:
Děkujeme všem fanouškům za podporu během podzimu 
a také našim sponzorům a partnerům, kteří nám pomáha-
jí udržet chod klubu a  rozvíjet fotbal v  Jáchymově. Díky 
jejich podpoře mohou naši hráči reprezentovat město 
a trávit čas smysluplnou sportovní činností.

Štěpán Dvořák

/ SPORT
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  SETKÁNÍ U MOHYLY ELIÁŠ (33. ROČNÍK)
Každoročně v sobotu před svátkem svatého Václava se scházíme v místech bývalého dolu Eliáš, abychom 
uctili památku politických vězňů. Kříž jako vzpomínku na vězněné skauty na tomto místě vztyčili a základ 
mohyly navršili karlovarští oldskauti již v roce 1992. V té době bylo celé prostranství jen louka, nyní je na místě 
již vzrostlý les a minulost tohoto místa kromě mohyly a kříže připomínají už jen zbytky staveb zarostlé v lese.

I proto jsme rádi, že na místo celoročně přichází mnoho 
lidí, kterým není historie naší země lhostejná. Na letošním 
33. ročníku setkání jsme přivítali bezmála stovku účastní-
ků, především skautů, z Karlovarského a Ústeckého kraje. 
Akci také navštívil instruktorský tým skautské lesní ško-
ly Protos vedený bratrem Jiřím Zajícem - Edym, jedním 
z mála žijících nositelů Řádu stříbrného vlka - nejvyššího 
českého skautského vyznamenání.

Setkání bylo zahájeno krátce po 11. hodině vztyčením 
státní vlajky za zpěvu skautské hymny. Po přivítání účast-
níků promluvili hosté: bratr Georgo za krajskou radu Kar-
lovarského kraje, bratr Edy za lesní školu Protos a  pan 
Ochec. Vzpomněli jsme také na ty, kteří se před více než 
30 lety zasloužili o vznik tohoto místa. Z  těch, kteří jako 
pamětníci té doby setkání pravidelně navštěvovali a  již 
nejsou mezi námi, to byli bratr Kamil Růžička - Heřmánek 
(politický vězeň) a bratr Josef Goldmann - Pego (7 let ci-
vilní zaměstnanec jako zámečník). Po slavnostním nástu-
pu následovala beseda u ohně, bratr L. Modrovič - Bača 
nás seznámil s životním příběhem bratra Heřmánka. Pro 

zájemce byla připravena hra s  geigermetry za sladkou 
odměnu. Po 13. hodině jsme sbalili věci, uklidili a  zalili 
ohniště a vydali se zpět směrem na Rovnost. Vzhledem 
k dešti jsme se už ani nezastavovali u Palečkova hrádku 
a na Řetízkárně. Letošní účast na setkání byla vysoká, bo-
hužel počasí nebylo zrovna ideální.

  KLÍČ K MĚSTU KARLA IV.
Jednou z oblíbených podzimních akcí je účast na městské hře Klíč k městu Karla IV. Tentokrát jsme postavili 
dvě soutěžní hlídky - starší skautky si vybraly jméno „Žížalky“ a mladší světlušky „Knedlíčci“.

Na každou z 26 soutěžních hlídek čekalo v historické části 
Karlových Varů a přilehlých lesích 8 stanovišť, které pro-
věřily především schopnost spolupráce. Průběžně hlídky 
také zjišťovaly odpovědi na záludné otázky, ovšem bez 
použití internetu a AI. To už byla pro některé výzva! Skaut-
ky vyrazily na trať samy, světlušky s doprovodem. Návrat 
do cíle byl v  případě mladší hlídky opravdu těsný. Po 5 
hodinách pobíhání po městě a  lesích jsme do cíle dora-
zili minutu před limitem. Stihli jsme ale nakonec navštívit 
7 z  8 stanovišť. Po svačině už nám na doprovodný pro-
gram nezbylo příliš energie. Vydali jsme se tedy pomalu 
k Vřídlu a Tržní kolonádě, cestou jsme si ještě vychutnali 
lázeňské oplatky. Čekání na vyhlášení nám rychle uteklo 
a po příchodu samotného Karla IV. jsme se dozvěděli naše 
umístění: skautky - Žížalky se umístily ve své kategorii na 
4. místě, světlušky - Knedlíčci pak na 5. místě. Po vyhlášení 
nás čekal ještě poslední úprk na autobus. Za celý den jsme 
nachodili asi 17 km po karlovarských kopcích. Hru jsme si 
ale skvěle užili, a nakonec jsme ani nezmokli!

Informace o naší činnosti naleznete na:
facebook.com/arnikajachymov, fotografie z akcí na stře-
diskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net

Bc. Tomáš Barth
vedoucí střediska

/ SKAUTI
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  JAK SE VYPLÁCELA ALMUŽNA V JÁCHYMOVĚ
Udílení almužen bylo v  minulosti důležitou součástí sociální péče a  náboženského života Jáchymova. 
Záznamy z městských knih dokládají, jak se během staletí měnila pravidla i způsob rozdělování těchto darů 
chudým, nemocným nebo zajatým.

V  roce 1531 byl městskou radou vy-
dán řád pro lepší správu obecního 
jmění a  špitálu. Podle něj měla být 
obecní pokladna a  almužna spravo-
vána sedmi muži zvolenými radou, 
zatímco diákon měl převzít týdenní 
rozdělování almužen.

Roku 1581 císařské nařízení stanovilo, 
že penze, provize a  almužny se mají 
vyplácet z  Prahy, nikoliv jáchymov-
ským výběrčím úřadem. Městská 
rada však žádala, aby se toto opatře-
ní nevztahovalo na příspěvky určené 
pro špitál. V roce 1599 byli hospodští 
vyzváni, aby napomínali cizí hosty, 
aby přispívali almužnami na špitál.

Roku 1669 byla uherským horníkům 
zajatým Turky poskytnuta almužna, 
nejprve 12 krejcarů a podruhé 6 krej-
carů. V roce 1686 byla almužna udě-
lena na vykoupení chudého šlechtice 
z  tureckého zajetí, dále dvěma oso-
bám zruinovaným Turky po 15 krej-
carech, osobě zajaté Turky 9 krejcarů, 
30 krejcarů osobám vyhnaným Fran-
couzi a 15 krejcarů na stavbu kostela 
vypáleného Francouzi v Německu.

Roku 1691 obdržel chudý šlechtic 
almužnu 30 krejcarů na vykoupe-
ní svých rodičů z  tureckého zajetí. 
V roce 1755 byla povolena almužna 6 
zlatých pro učitele na Suché, určená 
na pořízení obleku. Roku 1774 bylo 
zrušeno vybírání peněz pro školní 
děti, protože, jak se tehdy uvádělo „je 
to žebrota a málokdo co dá“.

V roce 1790 město žádalo, aby horní-
ci přispívali almužnou, avšak Vrchní 
horní úřad žádost zamítl, neboť hor-
níci byli sami chudí, měli mnoho dětí 
a při tehdejší drahotě bylo nemožné, 
aby almužny dávali. Téhož roku byly 
almužny zakázány klášteru na Mari-
ánské, a to na základě nařízení císaře 
Josefa II.

Z dochovaných záznamů je patrné, že 
almužny v Jáchymově měly dlouhou 
tradici a hrály významnou roli v živo-
tě města i  jeho obyvatel. Zpočátku 
byly výrazem křesťanské solidarity 
a prostředkem k pomoci chudým, ne-
mocným či zajatým. Postupem času 
se však jejich udělování dostávalo 
pod přísnější správní dohled a  stá-
valo se součástí organizované péče 
o  potřebné. Reformy císaře Josefa  II. 
na konci 18. století pak znamenaly 

zásadní proměnu, kdy omezily tradiční 
formy žebroty a přenesly odpovědnost 
za sociální pomoc z církve a jednotlivců 
na státní správu.

Věnka Tarková
knihovnice

/ HISTORIE
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  POHÁDKA
Křížovka…, neboli zimní spánek, je stav hlubokého klidu 
u  živočichů, při kterém dochází k  výraznému zpomalení 
životních funkcí, snížení tělesné teploty a  útlumu meta-
bolismu, aby přečkali nepříznivé zimní období.

ZIMNÍ SPÁNEK
Podzim už odložil svoji paletu barev, slunce se jen s veli-
kou námahou snažilo prokousat ranní mlhou a severní vítr 
cuchal větve zlatavých stromů, ze kterých už padalo listí. 
Začal listopad.

Tolárek jednoho podzimního večera ne a ne usnout. Kolem 
Šlikovky někdo ve tmě dupal a funěl.
„Permoníku, musíme zjistit, kdo tu dělá takový hluk!“ řekl 
duchovi. Oba pak společně vyšli s lucernou před věž, ale 
nikoho neviděli. Jestli tady cizinec nechal stopy, ty teď 
byly zakryty napadanými listy.
„Haló, je tu někdo?“ zavolal hlasitě Tolárek do mlhy, která 
se snesla na zem.

Náhle se pod jedním stromem hnula celá hromádka lis-
tí. Tolárek i Permoník trochu ucouvli a posvítili si do těch 
míst. „Uaá“ ozvala se ta hromada listí. Tolárek jen třeštil 
oči, takovou příšeru ještě neviděl. I permoník se podivil. 
„Takové strašidlo jsem ještě živ neviděl a to tu pár let sám 
straším,“ zasmál se pod vousy.

Ale tohle nebylo strašidlo. Zpoza listí vykoukl nejprve špi-
čatý čumáček a pak dvě černá očička. Byl to malý ježeček, 
který se marně snažil uložit k zimnímu spánku.
„Uaá! Já snad nikdy neusnu!“ zívnul malý ježeček. „Jsem 
moc unavený,“ zamžoural oči do světla lucerny.
„Promiň, kamaráde. Tady Tolárek tě asi vzbudil,“ omlouval 
se mu Permoník.

Ježeček se vyhrabal z listí, posadil se s nimi k lucerně a začal 
jim vyprávět o tom, jak se vydal sám do světa bez maminky. 

Jaká dobrodružství zažil, ale teď se snaží marně usnout. 
Bohužel neví jak. „Víte, maminka mi vždycky před spaním 
vyprávěla pohádky!“ zakončil své vyprávění ježeček.

„Už to mám!“ zvolal vesele Tolárek. „Tobě prostě chybí po-
hádka na dobrou noc!“ Permoník se jen zasmál a zaletěl 
do věže pro knížku plnou pohádek. Když přiletěl, ježek 
i Tolárek se už zachumlali do listí. Permoník jim začal číst 
pohádky o zvířátkách v lese. Za chviličku už malý ježeček 
spokojeně pochrupoval i Tolárek konečně usnul. „Tak dob-
rou noc, ty náš pichlavý kamaráde,“ řekl potichu Permo-
ník. Zakryl ježečka hromádkou listí, aby mu nebyla zima. 
A  ještě na něho snesl kouzlo sladkého spánku. Pak vzal 
Tolárka do náruče a odnesl ho do postýlky. „Dobrou noc 
a sladké sny,“ zašeptal nad ním Permoník.

/ DĚTEM
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LISTOPAD
V JÁCHYMOVĚ

Aktuální informace a kulturní program najdete 
na webu města Jáchymov www.mestojachymov.cz
Změna programu vyhrazena.

12. 11. KLOBOUKOVÉ ODPOLEDNE U KÁVY
Od 15 h v DPS Jáchymov, vstupné v klobouku.
Pozvánka nejen pro seniory!
Na kouzelný flašinet zahraje Eva Haufová.

8. 11. KRAMPUSÁCI V KRUŠNÝCH HORÁCH
Od 16.30 h u hotelu Berghof na Novém Městě.
2. ročník čertovské show s pravými rakouskými čerty,
svařáček i jiné dobroty, vstupné 100 Kč.

28. 11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Od 16 h u kostela sv. Jáchyma.
Tradiční adventní setkání u vánočního stromečku. 
Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Jáchymov, andělský průvod,
malé vánoční trhy, soutěž o nejlepší domácí vánočku.

29. 11. HASIČSKÁ MIKULÁŠSKÁ NA KLÍNOVCI
Od 16 h u dolní stanice lanové dráhy.
Pořádají Hasiči Jáchymov spolu se Skiareálem Klínovec.

/ POZVÁNKY
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/ JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ

ZNÁME VÍTĚZE ŘÍJNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka říjnového čísla zněla: „… žádná obživa není.“ Štěstí tentokrát měli Jan Beseda, Erika Svobodová a Bohuslav Kubeš.
Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB profilu 
„Jáchymov - oficiální stránky města“. Listopadová tajenka: V roce 1599 bylo nařízeno, že lidem, kteří kupují potraviny pod 
dolní baštou (tedy mimo město), budou zabaveny… (tajenka). Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. listopadu na náš 
e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do informačního centra.
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